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Αγαπητά μέλη της Εταιρίας, 

Εκ  μέρους του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου, σας παρακαλώ να παρακολουθήσετε στη 
συνέχεια την  Έκθεση Πεπραγμένων της περιόδου από 1ης Ιανουαρίου μέχρι 31ης Δεκεμβρίου 2011. 
 
1. Μέλη, στελέχη και εθελοντές της Εταιρίας. 
 
Η γενική οικονομική κατάσταση επηρέασε ευθέως την έγκαιρη καταβολή των συνδρομών των 
μελών. Ο αριθμός των ταμειακώς ενήμερων μελών μειώθηκε σημαντικά. Το γεγονός αυτό το 
θεωρήσαμε αναπόφευκτο και πιστεύουμε ότι δεν σχετίζεται με τη βούληση αλλά με την αδυναμία 
μελών να ανταποκριθούν σε αυτή την υποχρέωσή τους.  
Όπως όμως θα ακούσετε στη συνέχεια, υπήρξε εξαιρετικά ουσιαστική και ελπιδοφόρα η 
ανταπόκριση μεγάλου αριθμού μελών μας στην πρόσφατη επίκλησή μας για έκτακτη οικονομική 
ενίσχυση. 

Κύριος στόχος της προσπάθειας στον τομέα των μελών μας, πέραν της διατήρησης επαφής και της 
συνεχούς ενημέρωσής τους, ήταν η ενεργοποίηση όσων, παλαιών μελών μας αλλά και νέων, είχαν 
τη δυνατότητα και τη διάθεση να δραστηριοποιηθούν ως εθελοντές.  

Παρά την προσωρινή αναστολή της έκδοσης του περιοδικού μας, το περσινό φθινόπωρο, καθαρά 
από λόγους αναγκαίας οικονομίας, προχωρήσαμε στην επανέκδοσή του χάρις στη σταδιακή 
βελτίωση των οικονομικών μας αλλά και στη φροντίδα του Προέδρου, Νίκου Πέτρου, ως 
υπεύθυνου σύνταξης, που αφιερώνει πολύτιμο χρόνο, την πείρα και το ταλέντο του στην έκδοση.  
Το περιοδικό μας αποτελεί έγκυρο πρεσβευτή της Εταιρίας προς κάθε κατεύθυνση, αλλά βεβαίως 
και τον καλύτερο τρόπο πληροφόρησης και επικοινωνίας με τα μέλη μας. 
Για όσους εξάλλου διαθέτουν πρόσβαση στο διαδίκτυο, η ιστοσελίδα της Εταιρίας αποτελεί άλλον 
ένα διαφορετικό αλλά συνάμα πρόσφορο τρόπο ενημέρωσης όλων, μελών μας και τρίτων, για την 
Εταιρία και τις δράσεις της. 

Η Αλέξια Νικηφοράκη οργάνωσε συστηματικά τον τομέα του εθελοντισμού με σημαντική επιτυχία. 
Αυτή τη στιγμή έχει δραστηριοποιηθεί μια πολυμελής ομάδα μελών μας που, με τον κατάλληλο 
προγραμματισμό, υποστηρίζει αποτελεσματικά ένα πλήθος δράσεών μας,  προσφέροντας πολύτιμη 
βοήθεια σε μιαν εποχή που, εκ των πραγμάτων, η Εταιρία διαθέτει ελάχιστον αριθμό εμμίσθων 
στελεχών για τη διεκπεραίωση των δράσεών της.  

Σημειώνουμε ότι εξασφαλίστηκε, έστω και σε περιορισμένους προς το παρόν αριθμούς, η 
σύμπραξη με εξαιρετικούς εθελοντές νεώτερης ηλικίας, ένα βήμα στην προσπάθεια προσέλκυσης 
νεαρών μελών,  που τόσο επιθυμούμε και χρειαζόμαστε. Αυτό ήταν ο καρπός της έγκρισης, από την 
περσινή Γενική Συνέλευση, της πρότασης εγγραφής νεαρών μελών με ελάχιστο αντίτιμο 
συνδρομής. 

Οφείλουμε όλοι μας θερμές ευχαριστίες στα μέλη μας που στελεχώνουν αυτή την εθελοντική 
ομάδα - και βέβαια σας λέμε με την ευκαιρία ότι οι πόρτες είναι ανοικτές για όσους άλλους θα 
μπορούσαν και θα ήθελαν να προσφέρουν στην Εταιρία λίγο από το χρόνο τους.   
Απευθυνόμενοι στην Αλέξια Νικηφοράκη μπορείτε να πληροφορηθείτε για τους τομείς 
δραστηριοτήτων που έχουν την περισσότερη ανάγκη και θα χαρούμε ιδιαιτέρως να σας έχουμε 
κοντά μας, προωθώντας μαζί σας τις  δράσεις της Εταιρίας. 
 

(συνεχίζεται) 
 
 



(Έκθεση Πεπραγμένων Δ.Σ 2011-σελ. 2) 
 
Δεν θα μπορούσαμε να μην αναφερθούμε εδώ και στα αγαπητά μας στελέχη της Εταιρίας, τη 
Δαρεία, το Θοδωρή, τη Λένα, αλλά και τη Χριστίνα, που σύντομα θα είναι πάλι κοντά μας. 
Δέχθηκαν χωρίς συζήτηση και με πλήρη κατανόηση τη σημαντική  περικοπή των αμοιβών τους, 
ώστε να εξασφαλιστεί η παραμονή τους για το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα και συνέχισαν να 
εργάζονται με αποτελεσματικότητα και συχνά με αυταπάρνηση, κάνοντας τη δουλειά που κανονικά 
θα χρειαζόταν περισσότερα άτομα πλήρους απασχόλησης. Οφείλουμε να το αναγνωρίσουμε και να 
τους ευχαριστήσουμε όλους. Παρέμεινε επίσης κοντά μας, με σημαντικά περιορισμένη 
αποζημίωση, ο Σεραφείμ Χατζησκάκης, ο οποίος παρέχει πολύτιμη υποστήριξη σε πολλούς τομείς. 

Όπως αναφέρθηκε και  στην έκτακτη Γενική Συνέλευση του Οκτωβρίου, η διακοπή της συνεργασίας 
με τον Μαρτίνο Γκαίτλιχ ως διευθυντή της Εταιρίας κατέστη υποχρεωτική, παρά το προφανές 
συναισθηματικό και όχι μόνο βάρος που αυτό συνεπάγεται. Ο μοναδικός λόγος ήταν η ανάγκη 
οικονομικής επιβίωσης της Εταιρίας.  Ήταν η μόνη θέση που μπορούσε να αναπληρωθεί, σε 
σημαντικό τουλάχιστον βαθμό, από τη συνεχή παρουσία μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και 
ειδικότερα της Γενικής Γραμματείας που, σε καθημερινή βάση, πλαισιώνουν τα στελέχη μας, 
δέχονται τους επισκέπτες, μέλη μας ή μη και γενικά παρακολουθούν και συμβάλλουν σε κάθε 
πτυχή της λειτουργίας της Εταιρίας. 

Γνωρίζετε όλοι ότι εκτελέστηκε και το 2011 το πρόγραμμα εκδρομών και ομιλιών, έστω και με το 
σχετικό περιορισμό που επέβαλαν οι οικονομικές αλλά και, συχνότερα, οι καιρικές συνθήκες. Ο 
Γιώργος Χατζηαντωνίου, ο Ντον Μάθιους και ο Τίμος Χαραλαμπόπουλος συνεργάστηκαν σε αυτό 
τον τομέα. Οργανώθηκαν επίσης και μερικές ενδιαφέρουσες ομιλίες. 
Ευχαριστούμε τα μέλη μας-αρχηγούς των εκδρομών και όλως ιδιαιτέρως τους προσκεκλημένους 
ομιλητές. 
 
2.  Οικονομικά 
 
Στην παρούσα κατάσταση της οικονομίας θεωρήσαμε αδιανόητη τη σκέψη αύξησης του ποσού της 
συνδρομής των μελών για να καλύψουμε μέρος των εξόδων διαχείρισης. Αντιλαμβανόμαστε 
πλήρως τις δυσκολίες, για πολλούς αν όχι για τους περισσότερους από μας, να αντιμετωπίσουν 
ακόμα και την καταβολή της συνδρομής τους αυτής, ασχέτως ύψους. Είμαστε ιδιαιτέρως 
ευγνώμονες για τα μέλη μας που, όπως εσείς όλοι, τηρούν με συνέπεια την υποχρέωσή τους αυτή 
προς την Εταιρία. 

Όπως επιβάλλει το Καταστατικό, τα μέλη που οφείλουν τις συνδρομές τους για πάνω από δύο 
συναπτά χρόνια, παύουν αυτομάτως να έχουν αυτή την ιδιότητα και δεν λαμβάνουν πλέον το 
περιοδικό. Φυσικά επιβάλλεται εξίσου, από πλευράς Διοικητικού Συμβουλίου, η προσπάθεια 
είσπραξης καθυστερουμένων συνδρομών από τα μέλη που εμπίπτουν σε αυτή την κατηγορία. Σε 
αυτές τις περιπτώσεις στέλνονται επιστολές με την υπόμνηση του χρέους και την παράκληση 
τακτοποίησής του. Δεν προσφέρεται βέβαια καμία έκπτωση στο συνολικό ποσό της οφειλής, που 
κυμαίνεται από τα 80 στα 120 €, για ευνόητους λόγους δικαιοσύνης έναντι των μελών που τηρούν 
κανονικά την υποχρέωσή τους αυτή. 

Οι δωρεές των μελών και φίλων αποτέλεσαν έναν εξίσου σημαντικό πόρο εσόδων για την Εταιρία, 
ασχέτως του ύψους της κάθε προσφοράς. Και η μικρότερη ακόμα ήταν και είναι χρήσιμη, επί πλέον 
δε υποστηρίζει ηθικά τις προσπάθειες όλων μας για τη διατήρηση των δράσεων της Εταιρίας. 

Η καμπάνια “Δωρεά-Στοίχημα” που εμπνεύστηκε και οργάνωσε ο Ντον Μάθιους, βρίσκοντας τον 
αρχικό δωρητή των 6.000 € - που παρεμπιπτόντως απαίτησε να τηρηθεί η ανωνυμία του, στέφθηκε 
με ανέλπιστη επιτυχία. Αντί του ποσού-στόχου των 3.000 € που είχε θέσει ο δωρητής, 
συγκεντρώθηκαν, από προσφορές 150 περίπου μελών μας, περί τις 11.400 €! Η προσωπική, 
εθελοντική βοήθεια της Μαριάνας  Δεδάκη στην όλη διαδικασία υπήρξε ουσιαστική. 
 

 
(συνεχίζεται) 



(Έκθεση Πεπραγμένων Δ.Σ 2011-σελ.3) 
 
Αυτό δείχνει ότι τα μέλη μας αναγνωρίζουν τη σημαντική δράση της Εταιρίας και είναι έτοιμα να 
την στηρίξουν, μέχρι θυσίας, στη δύσκολη περίοδο που διανύει. Το συνολικό προϊόν της καμπάνιας 
επέτρεψε, μεταξύ άλλων, την εξασφάλιση της επανέκδοσης του περιοδικού μας από το τεύχος του 
χειμώνα 2011 και για τα υπόλοιπα τρίμηνα της φετινής χρονιάς. Οφείλουμε τις θερμότατες 
ευχαριστίες στα μέλη μας που συμμετείχαν στη καμπάνια, αλλά και στον αγαπητό μας Ντον, για την 
αφοσίωση και τη μακρόχρονη προσφορά του στην Εταιρία. 

Οφείλουμε να αναφερθούμε ονομαστικώς, εκφράζοντας τις ευχαριστίες μας, στους χορηγούς και 
δωρητές που στήριξαν συγκεκριμένα προγράμματα και δράσεις της Εταιρίας την περασμένη 
χρονιά. Είναι, με αλφαβητική σειρά: 

Η Αlpha Bank, τα Ιδρύματα ”Α. Γ. Λεβέντη”,  “Μαρία Τσάκου” και “Ι. Σ. Φαφαλιός”, η MAVA 
Foundation, η Mercedes Benz Ελλάς, η MΙG-Εταιρεία Συμμετοχών, το Μορφωτικό Τμήμα της 
Πρεσβείας των ΗΠΑ, η Panasonic, ο κ. Θεόδωρος Παπαλεξόπουλος, ο Όμιλος ΤΙΤΑΝ και η 
εταιρεία Wrigleys. 

Φυσικά, παρά το ότι γενικώς επιχειρήσεις και άλλοι ιδιωτικοί φορείς, στους οποίους 
απευθυνόμαστε στο πρόσφατο ακόμα παρελθόν, έχουν δηλώσει αδυναμία στήριξης δράσεων 
οργανώσεων, η προσπάθεια του Δ.Σ. για την εξασφάλιση πόρων μέσω χορηγιών/δωρεών δεν 
σταμάτησε.  

Έχουν ήδη χρηματοδοτηθεί  για το 2012 δύο από τα Δίκτυά μας Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, ενώ 
τα Προγράμματα Οικολογικής Διαχείρισης και Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης, “Γαλάζιες 
Σημαίες“ και “Green Key”, λειτουργούν κυρίως με τις συνδρομές των διαχειριστών ακτών, μαρινών 
και τουριστικών μονάδων που συμμετέχουν. Παράλληλα, βρίσκεται σε εξέλιξη προσπάθεια 
εξασφάλισης πρόσθετης χρηματοδότησής τους από νέους υποψήφιους υποστηρικτές, με 
επαγγελματικό τρόπο. 

Σημαντική είναι και εδώ η συμβολή εθελοντικής εργασίας στη διαδικασία διαχείρισης όλων των 
Προγραμμάτων και Δικτύων μας, είτε αυτοί είναι οι πολύτιμοι φίλοι μας Εκπαιδευτικοί, είτε άλλα 
στελέχη της Εταιρίας, όπως η Διονυσία Παπαδοπούλου, η πάντα παρούσα κοντά μας Αλίκη 
Βαβούρη και όχι μόνο. 

Ο Ταμίας της Εταιρίας, Σπύρος Μησιακούλης, που προσφέρει ανεκτίμητη υπηρεσία στην Εταιρία 
με τη στενή παρακολούθηση των οικονομικών μας και την αυστηρή τήρηση της μέγιστης δυνατής 
οικονομίας διαχείρισης, θα σας πληροφορήσει αργότερα για τα οικονομικά αποτελέσματα της 
χρονιάς που πέρασε. 
 
3. Σχέσεις με Περιβαλλοντικούς Φορείς του εξωτερικού. 
 
Ήταν αυτονόητη η ανάγκη διατήρησης, παρά το σημαντικό κόστος των συνδρομών,  της στενής μας 
σχέσης με το FEE, Ίδρυμα για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, του οποίου η Εταιρία συντονίζει 
στην Ελλάδα και τα πέντε Προγράμματα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Ευαισθητοποίησης, ως 
εκπρόσωπός του από το 1994.  Είμαστε από τις λίγες χώρες που λειτουργούν όλα τα Προγράμματα 
του FΕΕ. 

Εξασφαλίστηκε η παρουσία στις διεθνείς συναντήσεις του FEE των κατά περίπτωση εκπροσώπων 
της Εταιρίας, μελών του Δ.Σ. και υπευθύνων συντονισμού των Προγραμμάτων και Δικτύων, οσάκις 
το κόστος της συμμετοχής ήταν εφικτό για τα οικονομικά μας. 

Διατηρούμε εξάλλου τη συμμετοχή μας στην IUCN, που υπήρξε ιστορικά σημαντικός παράγων στη 
γέννηση της Εταιρίας. Δυστυχώς υποχρεωθήκαμε να διακόψουμε τη συμμετοχή στο ΕΕΒ 
(Ευρωπαϊκό Γραφείο Περιβάλλοντος), εφόσον εκ των πραγμάτων ήταν και πρακτικά δύσκολη η 
ενεργός εκπροσώπησή μας και σε αυτό τον φορέα. 

 
 

(συνεχίζεται ) 



(Έκθεση Πεπραγμένων Δ.Σ 2011-σελ.4) 
 
4. Δίκτυα και Προγράμματα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Ευαισθητοποίησης 
 
Όπως είχε αποφασιστεί από τη Γενική Συνέλευση του 2011, συνεχίστηκε η λειτουργία όλων μας των 
δραστηριοτήτων σε αυτό τον τομέα, και μάλιστα με προσθήκη νέων δράσεων στα Δίκτυα τα οποία 
πετύχαμε να υποστηριχθούν με χορηγίες/δωρεές. Τα υπόλοιπα παρέμειναν στο επίπεδο της 
βασικής λειτουργίας τους. Θα ήταν αδιανόητο να μη γίνει αυτό, αφήνοντας αφ’ ενός αστήρικτους 
τους Εκπαιδευτικούς μας και με αρνητικό αφ’ ετέρου αντίκτυπο στη σχέση μας με το FEE, που 
θεωρούμε επιβεβλημένο να διατηρηθεί. 
Σε πλήρη ανάπτυξη λειτούργησαν τα “Οικολογικά Σχολεία”, το “Φύση Χωρίς Σκουπίδια” και το 
“Μαθαίνω για τα Δάση”, των οποίων είχε εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση των δράσεών τους για τη 
σχολική χρονιά 2011-12. 

Στο περιοδικό μας αναφέρονται  τακτικά όλες οι δραστηριότητες των Δικτύων και Προγραμμάτων, 
πολλές από τις οποίες υπήρξαν πολύ σημαντικές, με καλές προοπτικές περαιτέρω ανάπτυξης στο 
προσεχές μέλλον. 

Αξίζει να αναφερθούν ειδικότερα δύο πολύ πετυχημένες εκδηλώσεις: η βράβευση των 
“Οικολογικών Σχολείων”, τον Απρίλιο, στο Μουσείο Μπενάκη της Πειραιώς και το 3ο Πανελλήνιο 
Μαθητικό Συνέδριο στα πλαίσια του “Φύση Χωρίς Σκουπίδια”, το Δεκέμβριο, στο Αthens Plaza.  

Το γενικό συντονισμό της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης είχε η ΕΣΕΠ, Επιτροπή Στρατηγικής 
Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων, υπό την προεδρία της Αλέξιας Νικηφοράκη, με τη συμμετοχή των 
Διονυσίας Παπαδοπούλου και Σταμάτη Σκαμπαρδώνη από το Δ.Σ., της τέως προέδρου μας, 
Μαρίας Ρουσσομουστακάκη και σημαντικών στελεχών του ευρύτερου χώρου της περιβαλλοντικής 
εκπαίδευσης. 
 
5. Δράσεις ανάδειξης και προστασίας του φυσικού πλούτου και του περιβάλλοντος 
 
Από την ομάδα “φύσης” του Διοικητικού Συμβουλίου (Κυριάκος Γεωργίου, Νίκος Πέτρου, Γιώργος 
Πολίτης) και με τη σύμπραξη άλλων ειδικευμένων στελεχών μεταξύ των οποίων και ο Μαρτίνος 
Γκαίτλιχ, συντάχθηκαν και υποβλήθηκαν το περασμένο Ιούνιο προτάσεις μας για την ανάληψη δύο 
σημαντικών Προγραμμάτων “LIFE +”, για τον Κορινθιακό και για το ορεινό συγκρότημα Οίτης-
Καλλιδρόμου.  Αν, όπως ελπίζουμε, εγκριθούν από τον Ευρωπαϊκό φορέα τα Προγράμματα αυτά, 
θα επιτρέψουν, με την εξασφάλιση πρόσληψης του αναγκαίου επιστημονικού στελεχιακού 
δυναμικού, την παρουσία της Εταιρίας σε αυτό τον τομέα που σχετίζεται ευθέως με τον ίδιο τον 
τίτλο της, αλλά και την οικονομική ανακούφισή της, με την επάρκεια πόρων για τα αμέσως επόμενα 
χρόνια. Η απόφαση αναμένεται κατά την άνοιξη.   

Ξεκίνησε πρόσθετα η σύνταξη και νέων προτάσεων, τις οποίες θα ανακοινώσουμε εν καιρώ, όταν 
θα έχει προχωρήσει η μελέτη και  ο προγραμματισμός τους. 

Αν τα μέλη μας επιθυμούν να μάθουν περισσότερα για το περιεχόμενο των παραπάνω 
Προγραμμάτων “φύσης”, θα μπορέσουν στη συνέχεια να πληροφορηθούν από τα αρμόδια μέλη 
του Δ.Σ. που αναφέρθηκαν προηγουμένως.  

Τερματίστηκε επιτυχώς, τον Μάϊο 2011, η δράση ανάδειξης και πυροπροστασίας του δρυοδάσους 
Φολόης με συμμετοχή τοπικής εθελοντικής ομάδας. Η δράση μελετήθηκε και οργανώθηκε από τον 
Μαρτίνο Γκαίτλιχ και εκτελέστηκε με υπεύθυνο διαχείρισης τον Σεραφείμ Χατζησκάκη. Η δράση 
είχε  χρηματοδοτηθεί από την Μercedes Benz Ελλάδος. 

Συνεχίστηκε και βαίνει προς αποπεράτωση η δημιουργία του βραχοκήπου ελληνικών βολβοδών 
στο χώρο του Κήπου Διομήδους, που έγινε με την οικονομική υποστήριξη του ειδικού κεφαλαίου 
των δωρεών εις μνήμην  της αξέχαστης Μυρτώς Απέργη. Συμμετείχαν συμβουλευτικά στη δράση 
αυτή ο Μάκης Απέργης και ο Γιώργος Σφήκας, που προσέφεραν και πολύτιμους βολβούς, καθώς 
και ο Γιώργος Χατζηαντωνίου που είχε την παρακολούθηση ως γεωπόνος. Από πλευράς του ………  

(συνεχίζεται) 



(Έκθεση Πεπραγμένων Δ.Σ 2011-σελ.5) 

……….Ιδρύματος Διομήδους, το έργο επέβλεψε η υπεύθυνη του Κήπου και μέλος μας, Ειρήνη 
Βαλλιανάτου. 
 
Ο τομέας της Παρεμβατικής Προστασίας για απειλές κατά του φυσικού μας περιβάλλοντος δεν 
υπήρξε τόσο αποτελεσματικός όσο θα επιθυμούσαμε. Απαιτεί μια συνεχή και έντονη απασχόληση 
έμπειρου στελέχους που, κατά την υπόψη περίοδο, ήταν ανάγκη να ασχολείται και με τις πιο 
επείγουσες διαδικασίες των Προγραμμάτων και Δικτύων. Η ευκταία ανάληψη των 
προαναφερθέντων Προγραμμάτων “LIFE+” θα επιτρέψει, μεταξύ άλλων, την εντονότερη 
δραστηριοποίησή μας και σε αυτό τον τομέα. Ο Σεραφείμ Χατζησκάκης ασχολήθηκε, όσο αυτό 
ήταν δυνατό, με τις παρεμβάσεις, με την υποστήριξη των μελών της ομάδας “φύσης”. 

Συνεχίστηκε, όλο το χρόνο, η στενή συνεργασία και διαβούλευση με τις άλλες περιβαλλοντικές 
οργανώσεις εθνικής εμβέλειας για κοινές παρεμβάσεις και δράσεις προς τους αρμόδιους 
δημόσιους φορείς σε σημαντικά θέματα προσβολής του φυσικού πλούτου και του περιβάλλοντος, 
καθώς και σε θεσμικά θέματα (νέα νομοσχέδια κ.λπ.). Μετά την αποχώρηση του Μαρτίνου 
Γκαίτλιχ, την εκπροσώπησή μας ανέλαβαν ο Γιώργος Πολίτης και ο Σεραφείμ Χατζησκάκης. 

Συνεχίστηκαν επίσης και βρίσκονται σε εξέλιξη οι προσφυγές μας, σε συνεργασία με άλλες 
περιβαλλοντικές ΜΚΟ, στο Συμβούλιο της Επικρατείας, για το μεγάλο αρδευτικό (εκτροπή) του 
Νέστου και το Χωροταξικό Σχέδιο για τον Τουρισμό. Στα τέλη Ιουνίου η Επιτροπή Αναστολών του 
Δικαστηρίου, αφού συζήτησε την σχετική αίτησή μας, διέταξε την αναστολή ισχύος της πράξης 
έγκρισης περιβαλλοντικών όρων του έργου του Νέστου, με συνέπεια το επιζήμιο αυτό έργο να 
παραμένει “παγωμένο”. 
Τις υποθέσεις αυτές ανέλαβε, εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου, ο Γιώργος Πολίτης υπό τη 
νομική του ιδιότητα. 
 
Υπενθυμίζουμε και πάλι ότι όλες οι παραπάνω δραστηριότητες αναφέρονται αναλυτικά στο 
περιοδικό. 
 
Τελειώνοντας, θα ήταν πιστεύουμε παράλειψη, παρά την εκτενή παρουσίαση του γεγονότος στο 
επετειακό τεύχος του περιοδικού, να μην αναφερθούμε ειδικώς στον εορτασμό των 60 χρόνων από 
την ίδρυση της Εταιρίας, με κύρια όσο και σημαντική εκδήλωση τη βράβευση του Οικουμενικού 
Πατριάρχη Βαρθολομαίου με το βραβείο “Βύρων Αντίπας” 2011, του οποίου ευδόκησε να 
αποδεχθεί την απονομή, σε επίσημη τελετή, στο Μέγαρο Μουσικής, τον περασμένο Ιούνιο.  
Σημειώνουμε ότι, χάρις σε ευγενικές δωρεές εκ μέρους φίλων της Εταιρίας, το κόστος αυτής της 
σημαντικής όσο και επιτυχημένης εκδήλωσης καλύφθηκε πλήρως. 
 
 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Σύμφωνα με την απόφαση έγκρισης του Προγραμματισμού από την Γενική Συνέλευση του 2011, 
όλες οι δράσεις της Εταιρίας συνεχίστηκαν και μάλιστα επεκτάθηκαν σε ορισμένους τομείς, παρά 
τις εξαιρετικά δύσκολες περιστάσεις. 
Η παρουσία της Εταιρίας παρέμεινε έντονη στο χώρο της, όσο και η γενική εκτίμηση στο έργο της. 
Έχουν εξάλλου τεθεί οι βάσεις για επέκταση κοινών δράσεων με νέους φορείς και τοπικές 
κοινωνίες ανά την Ελλάδα, στο πλαίσιο του βασικού αυτού στόχου της Εταιρίας. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο επιθυμεί να ευχαριστήσει και πάλι τα μέλη μας για την υποστήριξή τους, 
ηθική και πρακτική, χωρίς την οποία δεν θα ήταν δυνατή η λειτουργία της Εταιρίας και η 
πετυχημένη συνέχιση των δράσεών της. 
 
Εκ μέρους του Δ.Σ. της Εταιρίας 
Ο Γενικός Γραμματέας, Λεωνίδας Κόλλας 
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